
90-годдзе  адзначыла  ветэран
працы  Ніна  Якаўленка:  больш
за  паўстагоддзя  жыцця
аддадзена працы

Жыхарка пасёлка Заляддзе Ніна Якаўленка за паўстагоддзя працы
ў сельскай гаспадарцы ўнесла вялікі ўклад у развіццё раёна і
стала непарушным аўтарытэтам для сваіх траіх дзяцей, знаёмых і
калег. Нядаўна ветэран адзначыла свой 90-гадовы юбілей. У гэты
знамянальны дзень з ёй сустрэлася журналіст “Маяка”.

Дзяцінства  і  юнацтва  Ніны  Пятроўны  выпалі  на  ваенны  і
пасляваенны час. Ужо ў 14 гадоў дзяўчына была вымушана пайсці
працаваць момант падумалася у калгас «Ударнік абароны», дзе
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адпрацавала 34 гады:

– Пасля вайны даводзілася вельмі цяжка, не было ні ежы, ні
адзення. У сям’і, акрамя мяне, – яшчэ два браты. Трэба было
ісці  працаваць.  У  Мае  першыя  працоўныя  гады  ў  калгасе  не
хапала  нават  коней,  каб  араць  зямлю.  І  я  часта  сама
запрагалася ў плуг і цягнула, пакуль хтосьці рабіў баразну
ззаду.  Нярэдка  ўручную  капалі  ямы,  саджалі  ў  іх  расаду  і
палівалі. Працавалі не за заработную плату, а за працадні.

У тым жа калгасе, што і наша гераіня, працаваў і яе муж
Мікалай Якаўленка. Каб падняць на ногі траіх дзяцей, сямейнай
пары даводзілася брацца за любую працу. Усю сваю жыццё муж і
жонка прысвяцілі дзецям і сельскай гаспадарцы.

– Мы выгадавалі траіх дзяцей і далі кожнаму дарогу ў будучыню.
Сын усё жыццё прапрацаваў на заводзе, адна з дачок атрымала
вышэйшую адукацыю і з’ехала ў Калінінград, іншая адвучылася на
бухгалтара і пераехала да сястры. Цяпер у мяне ўжо 5 унукаў і
столькі ж праўнукаў, – распавяла Ніна Пятроўна.

У дзень 90-гадовага юбілею ветэрана працы павіншавалі старшыня
Улукаўскага  сельвыканкама  Жанна  Бізня,  лідар  раённай
арганізацыі  Беларускага  прафсаюза  работнікаў  АПК  Аляксандр
Грынькоў,  старшыня  раённага  Савета  ветэранаў  Анатоль
Карчэўскі,  старшыня  першаснай  прафсаюзнай  арганізацыі  КСУП
“Цяплічнае”  Валерый  Траханаў.  Яны  пажадалі  Ніне  Яковленко
моцнага здароўя, дабрабыту і даўгалецця.





– Усё жыццё прывыкла працаваць на зямлі, таму да гэтага часу
па меры магчымасці працую на агародзе. Трэба быць чалавекам



справы і добра выконваць сваю працу, тады ўсё будзе, — лічыць
ветэран працы Ніна Яковленко.

І да гэтых слоў варта прыслухацца маладому пакаленню.

Дар’я Драбышэўская

Фота аўтара
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